
ÉCOLE MATERNELLE PUECH CABRIER - BEAUCAIRE

COMPTE RENDU du CONSEIL d’ECOLE N°3 du 5 juin  2023

Présidente de séance : Madame Laurenne Rastel

Secrétaire : Madame Florence Artières

Présents     :    

Parents élus : Barzizoui Nadia, Benyahya Emmanuelle, El Arabi Rafida, Kadadi 
Moukhtar, ,  Rhazali Najat
Equipe enseignante : Mesdames  André, Artières, Legrand, Oustry, Pastor, Rastel

Atsem : Madame Di Galante

Municipalité : Madame Pérignon, Madame Sembach, Monsieur Rieffel.

DDEN : Monsieur Diaz José

Excusées :  Madame Duboc (Inspectrice), Madame Rhazali Fadila (parent élu), Madame 
Sacquepey Marine( PE)

1/ Accueil et changement de direction     :  

Accueil  des membres du conseil. Annonce du départ de Madame Rastel qui prendra la 

direction de l’école Garrigues Planes à la rentrée et présentation de la future directrice 

Madame Daïni Caroline.

Annonce également du départ de Marine Sacquepey qui partage la classe de Madame 

Rastel et a obtenu un poste à plein temps proche de chez elle.

Remerciements de la directrice aux parents élus.

Est-ce que les 3 parents dont les enfants ne sont pas en GS se représenteraient l’année 

prochaine ?

Réponse : Les 3 parents  de MS  veulent bien se représenter. Il faudra chercher au 

minimum 3 nouveaux parents pour la prochaine rentrée.

Demande à l’ensemble des parents élus : encourager de nouveaux candidats.

2/ Points divers avec la municipalité: travaux, commandes, 
locaux, personnel municipal, commandes

Personnel municipal:

-Une fois de plus Merci aux atsem pour leur travail. C’est toujours un plaisir de travailler 
avec cette équipe. (entraide …) Nous avons fait la 3eme rotation à la rentrée des 
vacances de printemps.  Elles ont toutes changé de classe.
Nous espérons que Khiera en fin de contrat en août pourra rester.
Réponse :Madame Pérignon en parlera à la DGS
Remarques/questions d’Annick : auncune



Nous remercions Francisca au service scolarité pour sa disponibilité et sa réactivité.

-En l’absence de Maud à qui nous adresser en amont de la fête pour connaitre jour et 
heure de la livraison du matériel ?

Réponse :  Maud est en arrêt maladie. On reste sur le même numéro pour  les contacts.

Entretien, travaux et investissements     :  

Remerciements     

Merci

-beaucoup pour la peinture de la classe de Mme André et de la salle de motricité.( Le 
résultat avec 2 couleurs est très bien ).  
- A Athemane  qui nous dépanne toujours avec bonne humeur .
-Pour les interventions rapides suite aux sms  à M. Stiligov (branches dangereuses, vitre 
brisée,,,)
-Pour la lumière extérieure pour le personnel de ménage.

-Pour ce qui a été retenu au budget : un meuble  pour la classe de Mme Artières : UGAP 
ref 3393459 à 456,10 euros.
Nous n’avons plus besoin de la table rectangulaire, ni de table à langer. 

-A la place un fauteuil de direction (c’est celui de mme Rastel,  personnel, actuellement).
 Et en
-prévention/santé :  Investissement si possible dans 6 petits tabourets roulettes, 1 par 
classe pour atsem et/ou PE . Si efficace, deuxième série pour en avoir 2 par classe 
l’année suivante. : un par adulte.
La directrice transmettra les dernières références à Sabrina.

Autres Investissements     : Des réponses côté informatique     ?  

- Bonne nouvelle : L’informaticien passera le 26 juin : pb scanner, connexion GS1 et GS3

- du nouveau concernant l’investissement en ordinateurs ?

Réponse : faire le point le 26 juin.

 Entretien     et difficultés récurrentes  

-Les rideaux de l’école (3 classes : N° 2/ 5/3) ont besoin d’être nettoyés, un ou deux sont 
déchirés et plusieurs sont partiellement décrochés

Réponse : devis en demande pour le nettoyage des rideaux. 



- chauffage : pannes récurrentes de chaudière + des radiateurs qui fuient (classes N°1 et 
4)
Réponse : Chaudière à vérifier / un nouveau marché pour l’entretien est en cours. 

Robinets qui fuient dans les dortoirs des petites sections : qq un passera demain.

- portes/fenêtres/vitres :  la porte neuve du couloir des classes du fond bloque. Un petit 
volet de ce couloir ne ferme plus.  3 vitres sont à changer : celle de la cuisine (merci pour 
le dépannage en urgence avec un contre-plaqué) + une vitre fixe avec impacte classe 3 et
une vitre fixe fendue classe 2.  
Faire avant la rentrée une vérification de toutes les fermetures et volets svp.
Réponse : Besoin de réglages. La municipalité va contacter la société.

- sanitaires : fuites récurrentes de chasse d’eau. Lunette toilette adulte cassée
Réponse : La lunette sera changée demain. Pour les planches , elles sont lavables donc 

ça va.

- entretien du sèche-linge : s’arrête sans cesse
Réponse : Attente d’un devis.

Divers     :  

- Des nouvelles pour la serrure de la porte d’entrée ?

Réponse : On attend le SAV. Commande de pièce par la mairie.

- bus : est-il possible d’avoir des rotations de  bus pour que toute l’école aille à la caserne 
des pompiers en octobre si les visites sont toujours faisables?

Dans l’idée de bénéficier de trajets que nous avons veillé à annuler (ex 2 rotations piscine/
26 mai).
Réponse : municipalité va essayer

Renouvellement de demandes

-Évacuation incendie. Avez-vous réfléchi au plan incliné pour sortir de la classe 4 (marche 
trop haute selon les pompiers) ?

Réponse : Plan incliné ou passer par la nouvelle porte du couloir Salle 4 ? Voir avec 

l’agent de prévention ce qui est le plus adapté



-Attente du tapis de la classe de Mme Legrand. Demande depuis juin 2022.Monsieur 
Stirligov avait fait choisir le modèle de revêtement en février et depuis plus de nouvelle.

Réponse municipalité : regardez sur UGAP. Réponse madame Legrand : Ugap propose 

des tapis trop petits. Idée : lino ? Peut-être pour la rentrée.

- Le plafond de la classe 3 est très abîmé 
Réponse : demande entendue et notée par la mairie. Cela dépendra des choix 

budgétaires à venir.

- Problème des locaux : il manque toujours une salle de classe et une salle de soin, RV, 
bilan etc. Nous sommes à l’étroit.

Réponse : la municipalité prend note de ce renouvellement de la demande.

séparation à la cantine
Réponse : Récupération de séparations à Garrigues Planes pour la cantine de Puech 

Cabrier.

Nouvelles demandes :

- des étagères classe 4 : 2 étagères sous le panneau du mur du fond si possible avant la 
rentrée de septembre. C’est essentiel pour la nouvelle enseignante.
Réponse : Faire parvenir les dimensions  rapidement  (6 équerres, 2 planches, peinture. ). 

- Depuis la peinture la porte de la classe 1 ne ferme plus.

Réponse : quelqu’un passera

Commandes :

Nous les commençons actuellement.
Deux points de remarques : en 2 ans l’entretien du photocopieur est passé de 150 à 650 
euros sans aucune augmentation du budget municipal. Recalcul en cours ? Quand ?

Réponse : Commandes sur BPU en juin.(le consommable).  En septembre, on 

commandera le reste. Nous recevrons dans la semaine le nouveau budget/ prix du 

photocopieur .

Les collègues vont donc commander le consommable (peinture , feutre, feuilles etc..) et 
espèrent vraiment que  ce qui a été rajouté par les enseignants Beaucairois pendant les 
vacances à la demande de la municipalité sera commandable en septembre. De plus il n’y
a pas de possibilité de commander du matériel d’activités physiques.  

Réponse : attente de réponse à la nouvelle demande de marché par des prestataires. 

2/ Sécurité aux abords de l’école

Le mardi 23 mai à 13h30 un enfant de notre école a été renversé en voiture avec son 
papa sur le passage piéton entre notre école et la Moulinelle.



Ils sont partis à l’hôpital avec les pompiers. Heureusement l’enfant n’a pas été blessé mais
très choqué : absent suite à cet accident pendant 2 semaines.
Il a déjà été évoqué par l’ancienne directrice et la directrice actuelle  la sécurité aux abords
de l’école et l’absence de personne assurant la sécurité aux passages piétons comme 
c’est le cas sur d’autres écoles.

Intervention des parents pour témoigner et exprimer inquiétude . Un parent signale qu’il y 
a des accidents de temps en temps. Il faudrait trouver  une solution.
 Réponse de la municipalité :   Pas de mamie/papi sécurité (pas de réponse aux offres 
d’emploi) … Une personne (Yvonne, qui l’a déjà fait ) serait peut-être volontaire. Relancer 
les mamies … …

3/ Bilan des projets de l’année scolaire

Retour rapide des enseignants sur :

- Exposition sur la rencontre avec Alan Mets : de nombreux parents présents. Et des 
extraits de l’exposition présents pendant 2 mois à la bibliothèque municipale. 

-
- Projet langue vivante s’est clôturé avec la rencontre avec les 6ème bilangues et les 

ps/ms. Projet semaine des langues vivantes 2024 pas encre défini.

- Participation des GS aux olympiades, à renouveler car positif

- Echanges en cours entre la classe de Mme Oustry et M.Semin CM1/ Condamine. 
Echanges sur les animaux sauvages (après l’étude sur les animaux de la ferme en 
début d’année). Echanges aussi sur le moyen-âge. Exposition prévue au musée le 
4 juillet.  
- Accès au gymnase avec principalement les MS cette année. Et merci à Madame 
Artieres qui a pris les MS de la classe de PS/MS pour leur faire bénéficier de 3 
séances de judo sur ces beaux tapis avec sa classe.

- Suite et fin des visites du patrimoine : très appréciées

- Sortie au parc ornithologique de Pont de Gau : peu adaptée pour les plus petits.  
Les moyens et grands ont apprécié. Nous avons beaucoup marché. Les parents 
élus remarquent que finalement il y a quelques parents accompagnateurs qui n’ont 
pas apprécié cette marche. Nous constatons que nos élèves marchent peu 
(viennent souvent à l’école en voiture. Notre école est loin du centre-ville donc on 
utilise les bus pour tout)
Attention par contre aux parents mécontents quand ils ne peuvent pas venir à une 
sortie. C’est assez décourageant pour  l’organisation des sorties (2 belles cette 
année : le vieux mas et le parc ornithologique). Nous pouvons prendre seulement 
quelques parents et nous avons beaucoup de parents volontaires pour « les sorties 
agréables ». On doit faire tourner sans exclure les parents qui accompagnent pour 
les sorties moins agréables. Et parfois pour des raisons de santé, on a besoin de 
certains parents en particulier sans avoir à se justifier (secret médical).

Autres projets 2023/24 :Les classes comptent reprendre la fréquentation de la 
bibliothèque municipale l’année prochaine , il faudra donc des bus.



4/ Santé     et prévention  

-12/05 Café des parents : une vingtaine de parents présents pour ce temps d’échanges  
autour de la thématique du danger des écrans. Participation active des parents et 
problématique des écrans présente dans les foyers. Merci aux éducatrices/puéricultrices 
de la PMI, à la psychologue scolaire et au maitre spécialisé pour leurs interventions et à 
une  maman pour les petits gâteaux !

Remarques des parents :Beaucoup d’échanges, d’honnêteté. Très intéressant

-Il y a eu la visite médicale pour tous les PS et fin juin un deuxième contrôle visuel sera 
effectué par un orthoptiste (intervention du lionsclub) .
Peu de retour des parents. Mme Pastor alerte les parents de l’importance des tests 
visuels. Evolution avec le temps. C’est important avant la rentrée des CP. Les enfants 
s’abîment les yeux avec les écrans. Nous avons de nombreux enfants qui ont besoin de 
lunettes.
Prévention dentaire en Grande Section. La dentiste a constaté qu’il y avait beaucoup de 
caries. Certains enfants disent ne pas avoir de brosse à dent.

 5/ Calendrier de cette fin d’année 

-13/06 : fête de l’école.
RV pour les enfants à 17h30/ spectacle à 18h.
Buvette au profit des futurs projets.
Remarques : mmes Benyahya Emmanuelle et Rhazali Najat  nous aideront dans l’après-
midi et M . Kadadi Moukhtar disponible à 16h30. Merci à eux !

-RV parents/professeurs
A partir du 19/06 Rdv individuels pour la remise des livrets. Chaque enseignante vous 
proposera des créneaux.

-Vacances scolaires : le vendredi 7 juillet.

 5/ Prévisionnel et organisation rentrée 2023

-Accueil des futurs PS prévu le 20 et 22 juin entre 9h30 et 10h15 , dans la classe de 
Madame André et la salle de motricité.
Présentation des enjeux de la petite section. Découverte d’une salle de classe, du matériel
et de la salle d’activité physique par les enfants + visite de la cour. Alerte aussi sur les 
dangers des écrans. Accès à quelques activités simples : pâte à modeler, puzzle, dessin 
etc…

Organisation rentrée 2023 : attente consignes IEN/DASEN. On espère une rentrée 
échelonnée des petites sections sur la matinée pour les accueillir en petits groupes afin de
leur donner plus d’attention. Madame André précise que le jour de la rentrée 2022 a été 
très compliqué en PS .

-Fluctuation des effectifs :
Cette année encore même problème qu’en 2021 et 2022.



Effectif annoncé très faible autour de 90. Chaque année depuis 3 ans nous sommes à la 
limite de la fermeture puis de nombreuses arrivées tout au long de l’année.
Juin 2022 prévisionnel à 90. A la rentrée  de septembre 2022 effectifs assez bas et 
actuellement 114 élèves.
Quel projet de la mairie pour que l’école subisse moins ces désagréments de fluctuation 
forte d’effectif ?

Réponse : en réflexion 

Sur les élèves de l’école 4 familles demandent un rapatriement en centre-ville, car non 
motorisées même s’ils sont très contents de l’école.

Année 2023/24 : projet prévu d’une nouvelle rencontre avec un auteur/illustrateur dans le 
cadre NOTRE ECOLE FAISONS LA  ENSEMBLE , commun avec l’école élémentaire. 
Projet rencontre avec Antonin Louchard.  La directrice actuelle termine la rédaction du 
projet suite aux réunions entre les 2 écoles et espère que le projet sera validé.
Affaire à suivre…

élections PARENTS 2023 :

Si un vote dématérialisé est possible (plus de bulletin papier mais en ligne).
Est-ce que les membres du conseil  acceptent ? 
Vote : 1 sans opinion , 12 pour. (économie papier). 

Lors du sondage pour l’évaluation d’école, la dématérialisation a bien fonctionné.
D’ailleurs nous n’avons pas encore la date de la venue des évaluateurs externes. Nous 
attendons.

Remerciements :
Mme Rastel tient à remercier chaleureusement tous les membres du conseil et 
particulièrement les parents. Très bon climat scolaire dans cette école. Familles 
accueillantes : 3 belles années . 
La nouvelle directrice prendra la classe PS-MS.

Signature de l’IEN :




